TRUONG THPT CHUYEN PE KIEM TRA HQC KY 1 (2015-2016)

NGUYEN THI MINH KHAI MON: TOAN 12 — NANG CAO
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Hovatén: ..., Lop: oo SBD: ..o

Cau 1. (3,0 diém)
Cho ham s6 y = %:1:4 — 32 —1—2.

1) Khao sat su bién thién va v& d thi (C) cua ham s6 da cho.
2) Viét phuong trinh tiép tuyén d cia do thi (C) tai diém c6 hoanh do z, =1.Tim
toa d¢ giao diém cua d va do thi (C).
Cau 2. (1,0 diém)

Tim gia tri 16n nhat va gid tri nho nhat cua ham s6

O;z}.
2

4
f(x) = cosz + 3 sin® z trén doan

Cau 3. (3,0 diém)
1) Giai phuong trinh 2.25" —7.10" +5.4" = 0.
2) Giai bat phuong trinh logz +loge.In(z +3) < 1.
3) Cho ham sd f(z) = —%2 +ze " +1nz. Tim tap xac dinh cua ham sé f(z) va
giai bat phuong trinh /() > 0.
Cau 4. (3,0 diém)

Cho hinh chép S.ABCD c¢6 ddy ABCD la hinh vudng canh a, canh bén SA vudng
goc véi day, goc gitra duong thang SC' va mat day bang 60°.

1) Tinhtheo a thé tich khdi chép S.ABCD .
2) Tinhtheo a khoang cach gitta hai duong thang SC' va AB.
3) Tinhtheo @ dién tich mit ciu ngoai tiép hinh chop S.ABCD .



PAP AN VA THANG DPIEM

CAU DAP AN DIEM
Caul ) 1 3
2 1. @diem) y = -z —32° +=
(3 diém) 2 2
a) Tap xac dinh D =R 0,25
b) Su bién thién
+) Pao ham: ' = 22° — 6z;
0,25
. z=0
=U= .
Y T = :I:\E
+) Gidi han: xli%oy = 4-00; ;pli{%oy = +o0. 0,25
+) Bang bién thién
T | -0 —«/g 0 «/5 +00
y' - 0 + 0 - 0 +
0,25
+o0 / 3/2 +o0
-3 -3
+) Chiéu bién thién:
Ham s6 dong bién trén mdi khoang (—\/g ;0) va (\/g, +00) ; nghich bién trén 0.25
moi khoang (—oo; —«/g) va (0; x/g) ’
+) Cuc tri: Ham sb dat cuc dai tai z = 0; y(0) = 5
. . 0,25
Ham s6 dat cuc tiéu tai © = i\@; y(i\/g) =-3.
c) Do thi
213 0,50




2. (1 diém)

Khi z, =1 thi y(z,) = —1 va y'(xo) =4, 0,25
Phuong trinh tiép tuyén d cia do thi (C) tai diém c6 hoanh doz, =1 la
y=—4(r—1)—1 hay y = —4z + 3. 0,25
Hoanh d¢ giao di€m cua d va (C) 1a nghiém cua pt:
11‘4 —3z° +§ =—4x+3
2 2
& 2t —62+8r-3=0% (z—1P(2" +22—-3)=0 0,25
r=1
= T =-3
Suy ra toa do cac giao diém ciia d va (C) la: (1;—1), (—3;15). 0,25
4 . 4 R s
f(x) = cosz + gsm z trén doan 0;5 :
- 0,25
Taco f(z) xac dinh va lién tuc trén doan |0; 5 X
f'(z) = —sinz + 4sin’* zcosx
T 0,25
Véi x € 0;5 , f'(z) =0 & sinz.(—1+2sin2z) = 0
. 1 T 5w
Ssin2r=—&rei—;—
Cau 2 2 {12 12} '
(1 diém) | Taco 0,25
foy=1 fl=|= M
T 12 6
i I R R
12 6  |2) 3
0,25

Gié tri 16n nhat va gia tri nho nhét ctia f(z)trén doan lan luogt 14

3JE+45Va 36 —\2
6 6 '

0;z
2




Cau 3
(3 diém)

1) Giai phuong trinh 2.25" —7.10" +5.4" = 0.

+) Taco, 2.25" —7.10" +54" =0

5 2z 5 T 0,25
@2.[—] —7.12] +5=0 ().
2 2
+)bat t = [g] , phuong trinh (1) tro thanh 2¢6* — 7t +5 = 0 (2). 0.95
. o )
Taco, (2) &t =1 hodc t:§.
+)Véit=1,tadugc || =1 2=0. 0,25
5 B
+)Véi t =—,taduge |=| =—< z=1.
2 2 0,25
Céac nghiém cua phuong trinhdachola z=0va z =1 .
2) (1 diém) Giai bat phuong trinh logz +loge.In(z 4+ 3) < 1.
+)BK: z >0 (*). Taco 0,25
logz +loge.In(z+3) <1 < logz +log(z +3) <1
& log[a:(:z: + 3)] <l&ez(z+3) <10 0,25
S +32-10<0& —5<z<2. 0,25
Két hop véi (*), ta duoc tap nghiém bat phuong trinh da cho 1a (0;2). 0,25
2 fL’2
3) (1,0 diem) Cho f(z) = 5 +ze ' +Inz. ...
+) Tap xac dinh ctia ham s f(z) 1a D = (0;400). 0,25
Taco: f/(e) =~ —z+(1—a)* (x>0). 0,25
X
Ta co: f’(x)>0<:>(1—x)[1+x+e“ >0 0,25
X




1+=z

T

+) Véi z > 0 thi te' >0

va (1—x) 1+x+e*m >0el-2>0s0<1.
T
Suy ra tap nghiém can tim la (0;1). 0,25
Cau4 |1) (1 diém) Tinh theo a thé tich khdi chop S.ABCD.
(1 diém) . Vi SA L (ABCD) nén AC la
‘ hinh chiéu cua SC trén mit
phang (ABCD) va 0,25
SCA = (SC,(ABCD)) = 60° ;
ABCD 1a hinh vudng canh q 02
nén AC=av2 vas,,  =ad 2
Tam gidc SAC vubng tai A
. 0,25
nén SA = ACtan SCA = a6
1 1 a*\[6
Ve ipep = gSA.SABCD = g.a 6.0° = S 0,25
2) (1 diém) Tinh theo a khoang cach giira hai dudng thing SC va AB.
Taco:AB| CD = AB || (SCD) = d(AB,SC) = d(A,(SCD)) 0,25
2 3
Cach1.Tacé: V., = =545, ==.a6. o =2 \jg; 0,25
3 3 2 6
Tam gidc SACvuéng tai 4, co SC = \JSA> + AC? =242 ;
Tam gidc SAD vudng tai A, cO SD = \/SA2 +AD* = a\E )
0,25

Xeét tam giac SCD c6 nira chu vi p =

S

Heron, ta tinh duoc S, = 7a2 .

”%J;Ha , ap dung cong thuc




34 Nb
d(A4,(SCD)) = Vison _ 6 a@.

SSCD ﬁ 2 N 7
?a 0,25
A aN42
Vay, d(AB,5C) = d(A,(SCD)) = ==
Céch 2. Goi H 1a hinh chiéu cua A trén SD. Ta c6: SA L CD (do
SA 1 (ABCD)) va AB L CD (do ABCD la hinh vuéng), suy ra
CD 1 (SAD). Tt d6, CD L AH . Laivi SD L AH, nén AH L (ScD). | %0
Vay d(A,(SCD)) = AH.
Tam gidc SAD vuong tai A vacO AH la duong cao nén
AH — AS.AD _ aNG.a _ a«/ﬁ
JAS* + AD* o +a T 0,25
A 42
Vay, d(4B,SC) = d(A,(SCD)) = AH = ==
3) (1 diém) Tinh theo a dién tich mit ciu ngoai tiép hinh chép S.ABCD.
Ta c6: SA 1L CD(do SA L (ABCD)) va AB 1. CD (do ABCD Ila hinh
vuong), suy ra CD 1 (SAD). Tu @6, CD | SD. Tuong ty, CB L SB. Ta | 0,25
cling c6, SA 1. AC (do SA L (ABCD)).
Cac diém A, B,D nhin doan SC dudi mdt goc vudng. Néu goi O 1a
trung diém SC thi OB =04=0D =085 = 0C = % Suy ra, mit cau | 0,25
ngoai tiép hinh chop S.ABCD c6 tam 1a O
va ban kinh rzéSCzéx/SAQ +AC? = a2 . 0,25
Dién tich mit cau ngoai tiép hinh chop S.ABCD la
0,25

S = 4mr® = 47T((L\E)2 = 8ma® .




